
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE MAIO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 14, 21-26, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 14, 21-26 
 
Naquele tempo, disse Jesus a seus discípulos: 
21 Quem acolheu os meus mandamentos e os observa, 
esse me ama. 
Ora, quem me ama,  
será amado por meu Pai, 
e eu o amarei e me manifestarei a ele. 
22 Judas - não o Iscariotes - disse-lhe: 
Senhor, como se explica 
que te manifestarás a nós 
e não ao mundo? 
23 Jesus respondeu-lhe: 
Se alguém me ama, guardará a minha palavra, 
e o meu Pai o amará, 
e nós viremos 
e faremos nele a nossa morada. 
24 Quem não me ama, 
não guarda a minha palavra. 
E a palavra que escutais não é minha, 
mas do Pai que me enviou. 
25 Isso é o que vos disse enquanto estava convosco. 
26 Mas o Defensor, 
o Espírito Santo, que o Pai enviará em meu nome, 
ele vos ensinará tudo 



e vos recordará tudo o que eu vos tenho dito. 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR SEGUNDO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 11H DO DIA 14 DE MAIO DE 2019. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÂO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 017/2019, DE 13 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A REALIZAR A ALIENAÇÃO DE VEÍCULOS AUTOMOTORES E DE 
MATERIAIS DIVERSOS DO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2019, DE 10 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO URGÊNCIA PARA COM O REPARO DA 



PAVIMENTAÇÃO DA RUA SÃO DOMINGOS, SITUADA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, EM MARCO; 

 

REQUERIMENTO Nº 041/2019, DE 10 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA 
LOCALIDADE DE VÁRZEA COMPRIDA, ONDE OS EFEITOS DA CHUVA SE 
APRESENTAM MAIS EVIDENTES, INCLUSIVE COM ABERTURA DE 
CRATERA, OCASIONADA PELA GROTA QUE ROMPE A ESTRADA 
LOCAL;E,  
 
REQUERIMENTO Nº 042/2019, DE 15 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR O 
MANEJO DE ÁGUA DO AÇUDE DIAMANTINA II PARA O ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA PARA O CONSUMO HUMANO DA LOCALIDADE DE VARJOTA, 
NESTA CIDADE DE MARCO.   
 
ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO DE LEI PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, E, OS REQUERIMENTOS DE Nºs 040, 
041 e 042, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 



 
PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 
E REDAÇÃO E DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, AO 
PROJETO DE LEI Nº 013/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 013/2019, DE 12 DE ABRIL DE 2019, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2019, DE 10 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO URGÊNCIA PARA COM O REPARO DA 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA SÃO DOMINGOS, SITUADA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, EM MARCO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2019, DE 10 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO NA 
LOCALIDADE DE VÁRZEA COMPRIDA, ONDE OS EFEITOS DA CHUVA SE 
APRESENTAM MAIS EVIDENTES, INCLUSIVE COM ABERTURA DE 
CRATERA, OCASIONADA PELA GROTA QUE ROMPE A ESTRADA 
LOCAL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 042/2019, DE 15 DE MAIO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR O 
MANEJO DE ÁGUA DO AÇUDE DIAMANTINA II PARA O ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA PARA O CONSUMO HUMANO DA LOCALIDADE DE VARJOTA, 
NESTA CIDADE DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
  
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SENHORA VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE ÀS 17H00 DO DIA 27 (VINTE E SETE) DE MAIO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


